

தலைப்புச் செய்திகள்

1. சுதந்திர தினத்தை சிறப்பாக கொண்டாடும் வகையில் இல்லந்தோறும் மூவரணக்கொடி ஏற்றும் இயக்கத்தில் அனைவரும் பங்கு பெற வேண்டும் என்று பிரதமர் திரு. நரேந்திர மோடி கேட்டுக் கொண்டுள்ளார்.
2. காவிரி டெல்டா பாசனத்திற்கு மேட்டூர் அணையிலிருந்து வினாடிக்கு 12 ஆயிரம் கனஅடி தண்ணீர் இன்று திறந்துவிடப்பட்டுள்ளது. காவிரி கரையோரப் பகுதிகளில் வெள்ள அபாய எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ளது.
3. மாஞ்சோலை தேயிலைத் தோட்டத் தொழிலாளர்களுக்கு அனைத்து உதவிகளும் செய்துதரப்படும் என்று மாநில அமைச்சர் திரு தங்கம் தென்னரசு தெரிவித்துள்ளார்.
4. தமிழகம் மற்றும் புதுவையில் அடுத்த மூன்று நாட்களுக்கு மிதமான மழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.
5. பாரிஸ் ஒலிம்பிக்கில் இந்தியாவிற்கு இன்று முதல் பதக்கம் கிடைத்துள்ளது. மகளிர் துப்பாக்கிச்சூடுதலில் மனு பாக்கர் வெண்கலப்பதக்கம் வென்றுள்ளார்.

---- *இனி விரிவான செய்திகள் --*

<<<<<>>>>>>>>

சுதந்திர தினம் அடுத்த மாதம் 15ஆம் தேதி கொண்டாடப்படுவதை ஒட்டி, இல்லந்தோறும் மூவரணக்கொடி இயக்கத்தில் அனைவரும் உற்சாகமாக பங்கேற்க வேண்டும் என்று பிரதமர் திரு. நரேந்திர மோடி கேட்டுக் கொண்டுள்ளார்.

அகில இந்திய வானொலியில், மக்களோடு மனம் திறந்து பேசும் மன் கி பாத் 112-ஆவது நிகழ்ச்சியில் இன்று உரையாற்றிய பிரதமர், நாட்டு மக்களை இணைக்கும் நிகழ்வாக இல்லந்தோறும் மூவரணக்கொடி இயக்கம் அமைய வேண்டும் என்றும் வலியுறுத்தினார்.

வளர்ந்துவரும் ஓவியக்கலைஞர்களுக்கு ஊக்கம் அளிக்கும் வகையில், பொது கலையை மக்களிடம் கொண்டு சேர்க்கும் ‘Public Art of India என்ற திட்டம் தொடங்கப்பட்டுள்ளதாக தெரிவித்த பிரதமர், வளர்ந்துவரும் ஓவியக் கலைஞர்களின் கலை படைப்புகளை மக்கள் பார்வைக்கு வைப்பதற்கு இந்த திட்டம் வழிவகுத்துள்ளதாக கூறினார்.

தேசிய கைத்தறி தினம் அடுத்த மாதம் 7-ஆம் தேதி கொண்டாடப்படுவதை சுட்டிக்காட்டிய பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி, நாட்டின் பல்வேறு பகுதிகளிலும் உள்ள கைத்தறி கலைஞர்களை ஊக்குவிக்க வேண்டும் என்றும், கைத்தறி ஆடைகளை அனைவரும் பயன்படுத்தி அவர்களின் வாழ்வாதாரத்திற்கு உதவிட வேண்டும் என்றும் பிரதமர் கேட்டுக்கொண்டார்.

போதைப்பொருள் தடுப்பு நடவடிக்கையின் ஒரு பகுதியாக, 1 9 3 3 என்ற இலவச தொலைபேசி உதவி எண் அறிமுகப்படுத்தப்பட்டிருப்பதையும் பிரதமர் சுட்டிக்காட்டினார்.

பிரதமர் ஆற்றிய உரையின் முழு தமிழாக்கம் இன்றிரவு 8 மணிக்கு சென்னை அகில இந்திய வானொலியில் மறுஒலிபரப்பு செய்யப்படுகிறது. தமிழகம் மற்றும் புதுச்சேரியில் உள்ள அனைத்து வானொலி நிலையங்களும் இதனை அஞ்சல் செய்யும்.

<<<<<>>>>>>>>

மாஞ்சோலை தேயிலைத் தோட்டத் தொழிலாளர்களுக்கு அரசு சார்பில் அனைத்து உதவிகளும் செய்துதரப்படும் என்று மாநில அமைச்சர் திரு தங்கம் தென்னரசு தெரிவித்துள்ளார்.

இதுதொடர்பாக இன்று அவர் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், கிராமப்பகுதிகளில் குடியேற விரும்பும் வீடற்ற தொழிலாளர்களுக்கு அவர்களின் விருப்பத்தின்பேரில் இலவச வீட்டுமனை பட்டா வழங்கப்பட்டு, வீடு கட்டித்தரப்படும் என்று தெரிவித்துள்ளார்.

திருநெல்வேலி மாவட்டத்தில் தமிழ்நாடு நகர்ப்புற வாழ்விட மேம்பாட்டு வாரியத்தால் கட்டி முடிக்கப்பட்டுள்ள அடுக்குமாடி வீடுகளை முன்னுரிமை அடிப்படையில் விருப்பம் உள்ளவர்களுக்கு வீடு ஒதுக்கீடு செய்யப்படும் என்றும் அவர் கூறியுள்ளார்.

புதிய தொழில் தொடங்க விரும்பும் ஷெட்யூல்டு வகுப்பை சேர்ந்த தொழிலாளர்களுக்கு 30 சதவீத மானியம் மற்றும் ஆறு சதவீத வட்டி சலுகையுடன் கடனுதவி வழங்கப்படும் என்று தெரிவித்துள்ளார்.

மற்ற தொழிலாளர்களுக்கும் 'Needs' திட்டத்தின்கீழ், சுயதொழில் தொடங்க கடன் வழங்கப்படும் என்றும், தேவைப்படுவோருக்கு திறன் மேம்பாட்டு பயிற்சி அளிக்கப்படும் என்றும் திரு தங்கம் தென்னரசு கூறியுள்ளார்.

<<<<<>>>>>>>>

காவிரி டெல்டா பாசனத்திற்காக மேட்டூர் அணையிலிருந்து முதற்கட்டமாக வினாடிக்கு 12 ஆயிரம் கனஅடி தண்ணீர் திறக்கப்பட்டுள்ளது. மாநில அமைச்சர் திரு கே என் நேரு இன்று பிற்பகல் அணையிலிருந்து பாசனத்திற்கு தண்ணீரை திறந்துவைத்ததாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

<<<<<>>>>>>>>

மேட்டூர் அணையிலிருந்து தண்ணீர் திறந்துவிடப்பட்டுள்ளதால், ஈரோடு மாவட்டத்தின் காவிரி கரையோரம் மற்றும் தாழ்வான பகுதிகளில் வசிக்கும் மக்கள் பாதுகாப்பாக இருக்குமாறு மாவட்ட நிர்வாகம் அறிவுறுத்தியுள்ளது.

அப்பகுதிகளில் ஒலிபெருக்கி மூலம் வெள்ள அபாய எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ளது.

கரையோரப்பகுதிகளில் வசிப்பவர்களோ, சுற்றுலாப்பயணிகளோ தண்ணீரில் இறங்கக்கூடாது என்றும், மீன்பிடித்தல், கால்நடைகளை குளிப்பாட்டுதல், புகைப்படம் எடுத்தல் ஆகியவற்றை முற்றிலுமாக தவிர்க்க வேண்டும் என்றும் அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளது.

பொதுமக்களுக்கு விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்தும் பணியில் வருவாய்த்துறை, பொதுப்பணித்துறை, காவல்துறை மற்றும் உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் அலுவலர்கள் ஈடுபடுத்தப்பட்டுள்ளனர்.

கரூர் மாவட்டத்திலும் பொதுமக்கள் பாதுகாப்பாக இருக்க வேண்டும் என மாவட்ட ஆட்சியர் திரு தங்கவேல் தெரிவித்துள்ளார்.

<<<<<>>>>>

தமிழகம் மற்றும் புதுவையில் அடுத்த மூன்று நாட்களுக்கு மிதமான மழை பெய்யக்கூடும் என்று சென்னை வானிலை ஆய்வு மைய இயக்குனர் திரு செந்தாமரை கண்ணன் தெரிவித்துள்ளார்.

இதனிடையே, நீலகிரி மாவட்டத்தில் தற்போது பலத்த சூறாவளி காற்று வீசி வருவதால், பொதுமக்கள் பாதுகாப்பாக இருக்க வேண்டும் என மாவட்ட நிர்வாகம் அறிவுறுத்தியுள்ளதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

<<<<<>>>>>

மாவட்டச் செய்திகள்

திருவண்ணாமலை மாவட்டம் எடப்பாளையம் ஊராட்சியில் நடைபெற்றுவரும் ஏரி புனரமைப்புப்பணிகளை மாநில அமைச்சர் திரு எ வ வேலு இன்று பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார்.

திருவாரூர் மாவட்டம் மன்னார்குடியில் தமிழ்நாடு நுகர்பொருள் வாணிபக்கழக சுமைதூக்கும் தொழிலாளர்கள் சங்கத்தின் 38-ஆவது மாவட்ட பேரவை கூட்டம் இன்று நடைபெற்றது.

புதுக்கோட்டை மாவட்டத்தின் வனத்துறை சார்பில் புதுக்கோட்டை – தஞ்சாவூர் தேசிய நெடுஞ்சாலையில் ஐந்தாயிரம் மரக்கன்றுகள் நட்டும் பணிகள் மும்முரமாக நடைபெற்று வருகின்றன.

விளையாட்டுச் செய்திகள்

பாரிஸ் ஒலிம்பிக்கில் இந்தியாவுக்கு இன்று முதல் பதக்கம் கிடைத்துள்ளது.

மகளிர் துப்பாக்கிச்சுடுதல் பத்து மீட்டர் ஏர் பிஸ்டல் பிரிவில் இந்தியாவின் மனு பாக்கர் வெண்கலப்பதக்கம் வென்றுள்ளார்

பதக்கம் வென்ற மனு பாக்கருக்கு குடியரசுத் தலைவர், குடியரசு துணைத்தலைவர், பிரதமர் உள்ளிட்டோர் வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளனர்.

பாரிஸ் ஒலிம்பிக்கில் முதல் பதக்கத்தை பெற்றுத்தந்த மனு பாக்கர், நாட்டிற்கு பெருமை சேர்த்துள்ளதாக குடியரசுத் தலைவர் திருமதி திரௌபதி முர்மு கூறியுள்ளார்.

குடியரசு துணைத்தலைவர் திரு ஜெகதீப் தங்கர் விடுத்துள்ள வாழ்த்து செய்தியில், மனுபாக்கரின் வெற்றி இளம் வீராங்கனைகளுக்கு உந்து சக்தியாக அமையும் என்று தெரிவித்துள்ளார்.

பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி விடுத்துள்ள செய்தியில், மனுபாக்கர் பெற்றுள்ள இந்த வெற்றி இந்தியாவுக்கு கிடைத்துள்ள வரலாற்று சிறப்புமிக்க அங்கீகாரம் என்று கூறியுள்ளார்.

<<<<<END>>>>>